

ЭКОЛОГИЯ

# Будем чистить!

Уже в скором времени система очистных сооружений Каменца будет соответствовать европейскому уровню

**П**ока же вопрос очистки воды в Каменце решается по старинке – очистные сооружения представляют собой систему прудов-карт, куда стоки сливаются, чтобы со временем испариться и впитаться в почву. К слову, подобных архаичных систем на Брестчине практически не осталось.

Исправить ситуацию в сжатые сроки поможет специальный проект международной технической помощи «Расширение трансграничной системы очистки сточных вод в бассейне реки Западный Буг», одобренный совместным органом управления Программы трансграничного сотрудничества Польша – Беларусь – Украина 2007 – 2013 и включенный в Национальную программу трансграничного со-

трудничества. Заявителем проекта выступила гмина города Гайновка (Польша), а одним из партнеров на белорусской стороне – коммунальное унитарное многоотраслевое производственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства «Каменецкое ЖКХ».

## Текущий вопрос

Природа, как известно, не признает административно-территориальных единиц, поэтому и переход на современные технологии очистки воды в Каменце имеет важное международное значение, не ограничиваясь пределами одного конкретного населенного пункта. В обосновании проекта, другим белорусским партнером которого также выступает научное учреждение «Полесский аграрно-экологический институт НАН Беларуси», мотивация сотрудничества на межгосударственном уровне изложена предельно четко и ясно: «Водоканализационное хозяйство не замыкается в пределах национальных границ, так как загрязняющие вещества могут попадать в

грунтовые и поверхностные воды, а затем посредством их распространения - через границу. Это имеет прямое негативное воздействие на качество окружающей среды и, таким образом, уменьшает привлекательность приграничного региона как места проживания, работы и отдыха.

Проект направлен на решение проблемы низкого уровня состояния очистных сооружений в приграничных городах Гайновка и Каменец. Очистные сооружения Каменца имеют более чем 35-летнюю историю, не удовлетворяют современным требованиям и нуждаются в срочной реконструкции. В результате реализации проекта будет проведена модернизация существующей инфраструктуры очистных сооружений в Гайновке и начато строительство первой очереди очистных сооружений в Каменце».

## Деньги и результаты

Основная нагрузка на выполнение обязательств с белорусской стороны ляжет, как несложно догадаться, на каменецких

коммунальчиков. Время реализации проекта четко ограничено хронологическими рамками с февраля 2013-го по январь 2015 года. Для его выполнения Каменецкому ЖКХ выделяется по европейской линии 2 млн 24 тыс. 302,5 евро (50,99 процента общей стоимости проекта). За эти деньги необходимо успеть выполнить целый ряд мероприятий - в первую очередь строительство очистных сооружений канализации полной биологической очистки в городе Каменец с комплексом необходимых устройств и зданий. В соответствии с запланированным этапом очистки сточных вод в проект включены следующие элементы очистных сооружений: приемная камера, блок емкостей, песковые и иловые площадки, насосные станции дренажных вод и бытовых стоков, трансформаторная подстанция, производственный и лабораторно-бытовой корпус. Помимо этого, проект включает в себя создание совместной рабочей группы, которая должна будет координировать и контролировать процесс подписания Пакта о чистоте вод реки Западный Буг, особенно в отношении состояния реки Лесная, являющейся ее притоком и приемником сточных вод с очистных сооружений, включенных в проект. Также в проект включены такие пункты, как организация ознакомительных поездок, проведение образовательной кампании «Экономьте воду» и научной конференции под названием «Современные проблемы очистки вод и охраны ресурсов поверхностных вод в приграничье».

Евгений ЛИТВИНОВИЧ